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Umro je SVMKKZOČRSŠILSLVKJT,
živijo

OVMKKZOČRSŠILSLVKJT!
Đuro Kecelja & Danijel Bogdanović

Čim je Velimir al-Misl irat Gujanec, selski
ZAVNOH (1 ), sin Saudijskog Arabijanca
Aladina iz Al Džazire (kod mesnice

, pa prva desno) i Dalmatinskog
Zagorca Al Kara iz Sinja (kod mrtve lisice na
drumu, pa druga desno) te trostruki dobitnik
nagrade Zlatni tuš, daklem, čim je
gorespomenuti svoju dužnost obavijo, eto ti
četir naše babe sa klupice se pomamno
dižu i ko kljusad sakata na trampolinu do
oglasne žalosne vrbe poskakuju.

Na vrbi osmrtnica još toplinom
štampari jskom odiše, a nanjoj friško
preminuti se kočoperi.

Čitaju babe čitaju (neke jednom, druge se
povode onom: Fata je Fata, al dvaput je
dvaput!) , a onda veli Draženka: „Čij i je otaj?
Kolko ja znadem, nema takog prezimena u
našem selu.“

„To je jamačno izbjeglica“, nudi Filka
objašnjenje, „iz Asiri je. “

1 ) ZAVNOH – Zakucavač Važnih Novosti , Obavijesti i Hentaija (iz zbornika PIZDA – Sto i jedan akronim koji ne znači

ono što misl ite da znači, izdavač: Udruga ljubitel ja genital i ja, Špičkovina, 1 986.)
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„Ne zvuči mi to baš ko neko nji jovo
prezime.“

„Jes upoznala kad kojeg Asiri jčanina?“

„Pa… ne.“„Onda, šta pametuješ? Otklen
bi onda mogla znat kak se oni prezivaje?“

Draženka ju sumnjičavo gleda. „A jes
upoznala nekog od njih?“

„Apsolutno nikad.“

Draženki puče kapilara u oku, a Anka
dotle škil j i čitajuć pomno sva ona slova koja
još nije zaboravila (da ju usred noći
probudiš, do DŽ će nabrojat ko iz topa, do L
već ko iz aterosklerozne žile, a dalje od toga
joj je ko u peleni bebe iz Ruande – prazno),
pa će: „Mene nešt drugo muči. Kake to ovi
crkve spominju, a da nisu katoličke? Šta
katoličke – ! Crkva izmaštanih
l judi?! Štajto?“

„Crkva seri jal iziranih života izmaštanih
l judi, molit ću l ipo!“ uzdignuta ju prsta
ispravlja Filka koja ne voli kad se stvari s pol
kurca odrađuju. Tak je i njen pokojni muž
odrađivo s pol kurca. Doduše, on je tako
rodit – bez one rotkvice gore, tako da je,
jadan, pišao usebe – i ni je si mogo pomoć,
al Fi lki je to svejedno smetalo. Pa se jedne
noći iskrala iz kreveta, ošla u komšij inu štalu
i prišla njegovom rasplodnom biku.
Pogledala ga je, prošla dalje i uzela kuglu
za kuglanje iz kace koju je komšija koristi jo
za kiseljenje kupusa. Kuć se vrati la i dok joj
je muž hrko ko nilski konj na parenju,
autogeno mu zavari la kuglu na polkurac.
Ujutro mu je bilo male čudno šta piša iz tri
rupe, al pomisl i jo si je –

.
Kake su otad seksove on i Filka imali , uf! A
kake tek bukake!

„Neznam kak vi“, uznemirita je Anka, „al
kad je nekom prezime kršenje druge Božje
zapovidi, taj u mom leksikomu more stajat
samo uz pri ložnu oznaku načina: satarom, i
pri ložnu oznaku mista: po jugularnoj veni.
Ja idem na otu tajnu lokaciju, da ja vidim
kaki mi to bogohulnici crkve poganske u
komšiluku uzdižu! Da jih uzrak dignem ko
devedesprve! Jel idete s menom?“

„Ne“, veli Fi lka.

„M-m“, veli Draženka.

Jula glavom odmahuje.

„Ne idete?!“ snebiva se Anka.

„Ne“, veli Draženka.

„M-m“, veli Jula.

Fi lka glavom odmahuje.

„A jeste gamad, stvarno ste gamad! A
men nije teško ić kad me zovnete da se
tučem sa vašim drakulama i
čupakabrasima, i jako me vjera uvjerava da
oni ne postoje! E zapantićete kad je Ankin
bič zadnju glavu odsiko, ja vam kažem!“
mrmlja ona i prstom visoko u zraku maše
dok bijesno od vrbe odlazi. Trojac njenih
drúga se na klupicu svoju vraća. Dok
Draženka i Jula o Istanbulskoj komvencij i
teoretiziraju, Fi lka iz poprsja koricu kruva
izvadila pa žvače i veli si: „Otaj
Bogdanović… jel ni je on neki košarkaš?“
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* * *

Penje se tako naša Anka na drugi kat
tajne lokacije u Krležinoj ul ici 1 8. Stepenice
drvene i škripave, zidovi masni od lišajeva,
gl j ivica, muha i kajgana, neđe s tavana seks
između rakuna i Ukraj inke odjekuje. Na
jedinim vratima u hodniku obloženom s
derutnim tapetama s mustrom Ante D.
Japića dok igra košarku u bjelom trikou još
jedna osmrtnica zaljepita ko i ona na
oglasnoj vrbi. Malo Anku prpa neka uvati la.
Nikad pri je u ovoj kući ni je bi la, nit iko kog
pozna – to je jedna od onih kuća šta stoje
neđe sastrane i stoput projdeš pokraj nje, al
ju nikad ne primjećuješ. Nju je neki bogati
ribar davno sagradijo (još pri je neg se Anka
rodila) koj i se obogati jo loveć električne
jegulje i prodavajuć ih HEP-u.

Osim toga, kako te prpa uhvatit neće kad
si okružen nekolicinom Antetova D. Japića
koji igraju košarku u bjel im trikoima?

Pokuca Anka lagano na vrata, a ona se
otvaraje sama od sebe, uz škripu naravno,
ko u svakom hororu koji do sebe drži. Unišla
Anka, a vrata – ! – za njom, jer još se
nisu ta vrata rodila koja će se u hororu
lagano zatvorit.

Zastade Anka, a šnjom i srce joj pred
uznemirujućim prizorom. (2) Đe se u bilo
kojoj kući koju obiješ nalazi dnevni boravak
s kaučovima i radiotelevizi jom, to je ovdi
drveni pod posut zemljom crnicom i
načičkan mramornim nadgrobnim
spomenicima pozabadatima u njega – ko
neko malo kućno groblje. Pod svakim
spomenikom lampijon crveni nestrpl j ivo titra,
a ožalošćena grupa ljudi se ukukluxklanila u

dugačke crne halj ine sa šil jastim
kapuljačama na glavama (objema). Na
prsima im ambleni koj i prikazuju velku
ćelavu glavurdu s još većim nosem i ušima.
Okupilo se bar dvajst l judi i svi tiho žaluju.
Tešku tišinu jedino glasno stenjanje na
ukraj inskom remeti – rakuni su poznati kao
nježni ratnici i žestoki l jubavnici, a znadu i s
šapama.

Anku niko ni dabi pogledo, valjda misle
da je jedna od njih jerbo je i ona sva u
crnini. „Faljen Isus“, ona će nagonski kad je
stupila među grobove, pa se brže-bolje
preko labrta zvizne. Gleda ona ožalošćene,
oćel koj i na njen pozdrav ispod halj ine
hekler izvuć i rafalima ju natemfat – al niko
ništ. Pa kad se nastavilo, slegne
Anka ramenima i međ ljude stade da vidi (i
po potrebi reagira) na ovo sektaško
jugokomunističko udbašenje koje se sigurno
sprema.

Međutim, ništa, pa ništa. Pa još jedno
ništa. Grobovi šute, ožalošćeni isto, jedino
lampijoni navijaje za rakuna i Ukraj inku.
Prošo tako sat, prošla i dva i Anki već
pomalo dojadilo. Izvukla ona krunicu svoju,
pa iz razonode desetice moli . Taman kad je
došla do , začu se
neko duboko brundanje (

, pita se
Anka), a za brundanjem se čitava soba
zatrese. Popadaše slike sa zidova,
popadaše i lampijoni.

Anki ruka odma prema marami poleti la, al
niko se od ožalošćenih ne miče s mjesta. I l
je ona ovo samo umisli la i l je bio neki omanji
potres i l joj samo criva rade. Ništa, ostala i

2) Ne, ni je Ante D. Japić dok igra košarku u bjelom trikou. Reko sam: uznemirujući prizor, ne nehumani.
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ona na mjestu. Al eto ti , mjesto se počelo
micat pod njom, spomenici se nadimat koda
je neko s kata ispod pojeo najveći tanjur
graha na svjetu i sad je metan proradio.
Anki ni je jasno šta se događa, pa se brže-
bolje povuče skroz do zida, dok ostali l judi
ne.

Odjednom zemlja eksplodira i iz drvenog
poda (na drugom katu!) izroni ogromna
ručerda, puna loše raspoređenih mišića,
dlake i crnih ži la. Iznikla ruka sve do
ramena, pa stala prstima micat i šakom vrtit
koda joj je utrni la bila. Za tom rukom evo još
jedne iz poda izranja, a soba odjednom
izgleda nekako mala, sitna, skučena i sva
se nakrivi la. Anka se u ćošak odvukla sve
gledajuć kako bi se vrata mogla dočepat i
zbrisat odavde. Ruke se u međuvremenu u
pod zabiše, pa stale ostatak ti jela izvlačit.

, misl i si Anka,

Evo, izvukla se iz poda i ramena – među
dlakama i ži l jem tregeri se od potkošulje
vide – a onda iskoči i glavetina. Velika,
ćelava, prepuna kvrga, mišića i ži la. Oči
sitne i crne, tek se trebaju razvit, a iz usta
jezik dugački, zgužvan, do poda visi.

Diže se stvor dalje, ostatak ti jela mu
prekrit potkošuljom i tankim lanenim
gaćama – al sve i dalje dlakavo, ži lavo i
deformirato. Kad se cjel i izvuko, rasteže se i
stade po sebi tuć, mlatarat te udarat,
tjerajuć tako mišićje na prava mjesta,
zglobove kud treba, razvlačeć oči, uši si i
nos. Čim se sve rasporedilo, zamahne
gorostas prema ožalošćenima i sve ih u
jednom pokretu stepe na pod. Anka se

snebiva od prepasti i groze: ožalošćeni nisu
pravi l judi, nego kartonske makete. Samo je
ona (uz ovu nakaradu) od krvi i mesa u ovoj
sobi.

Kad je stvor vidio da niko od onih koji su
ga dočekali ni je zapravo živ, url ikne gnjevno,
a glas mu ko u IMT-a 565: „Oću jest! Đe mi
je hrana i meso? Đe su mi podanici?“

Anka da će se odmaramit, kadli neko na
vrata kuca. Otvoriše se ona onako hororski,
a na ulazu zgodna plavuša u ljubičastom
korzetu – raščupata, razmrljane šminke i
nogu odvajkada neobri jatih – i omanji rakun
s drvenim dildom u šapama. „Pa dobro“,
plavuša će na sramotno lošem hrvatskom,
„ne želim zvučati nametl j ivo, no ipak biste
se mogli malo udostoj iti te utišati svoje
strasti . Moj kl i jent je platio izvjesnu razinu
komfora i ja mu je namjeravam pružiti .
Molim vas, ne ponašajte se kao da ste jedini
korisnici ove zgrade! Doista, moram pokuditi
vaš neodgoj… “

Ostatak njene lošo sročite rečenice je
završio u ustima stvora kad ju je zgrabijo i
sažvako nemilosrdno ko krokodil Jujua.
Rakun stao panično tapkat šapicama i
di ldom, tražeć izlaz, al čudovišteva ruka je
brža. Kad je i njega užinao, stvor se još
jednom proteže i dogodi se čudo. Ne ko ono
u Međugorju, neg malo profanije. Eto ga,
smanjuje se monstrum, u normalnog
čovjeka se uobličuje(3), iz potkošulje mu
polo majica niče, iz gaća traperice.
Proćelava glava je i dalje tu, al sad su oči
normalne. Anka u ćošku još razmatra bil se
odmaramila i l nebil se – možd je malopri je
to bijo gnjusan stvor za povraćanje i ribanje

3) Ante, ugledaj se na nj, svega ti!
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očiju s ribežom, al sad je onako zgođušan i
uglađen i fin, reklo bi se u njenoj kući, za

!(4)

„Ja sam Jadranko Mikulić Štrec,“ veli
novostvoreni čovik glasom istovremeno
prodornim, piskutavim, pušačkim, pomalo i
fi lantropskim, „novi poglavar Crkve Seri jal i-
ziranih Života Izmaštanih Ljudi, te
Veliki Meštar Ključodrž Konklave Zmajevih
Obrva Četrnaestog Reda Sa Škarama I
Lentom S Likom Varburga Koji Je Trokiro!
Zašto nisam dočekan od strane mojih
podanika i štovatelja od krvi i mesa, nego
samo od njihovih kartonskih avatara? Gdje l i
su samo, heretici , neznabošci i
svetogrdnici? Zar vas nije strah boga
našega, Velikoga (ti jelom, duhom malo
manje) Ante?! Ovim svojim činom pljunuli
ste na svetu Knjigu Svega i Svačega vol. I -
DCLXVI i sukladno tome bit ćete… Oh, ma
vidi ti to. Ipak nisam posvema napušten.“
Gleda on Anku, a njoj malo milo.

„Ti si jedina u krvi i mesu došla
prisustvovati mome imenovanju… A ova
govna“, šuta Jadranko Mikulić Štrec
kartonske ljude, „nj ih ću sve u sljedećoj priči
po kratkom postupku! Međutim , ti si
iskazala pravu istinsku vjeru! Znala si kako
u Knjizi Svega i Svačega, vol. XL, stranca
795, vers 1 8, konvers 22, Dražen 31 :55 stoj i
da se po imenovanju moram nahraniti ,
citiram: , završetak
citata, što je u našemu slučaju čovječje
meso, kako bih se na taj način prožeo
životnim sokovima teme svojih skriptura – a
to su ljudski životi i svi jet u kojemu žive – i

ipak si došla. Odluči la si se nesebično
žrtvovati za Crkvu i to ću iznimno znati
ci jeniti . Stoga ću tvoj život opjevavati i
obasipati te zlatima i rubinima, svakojakim
blagodatima i milostima… “

„Ček malo, ček“, Anka će, rastrgana izmed
ljubavi prema katoličkoj vjeri i opravdane
mržnje prema svim drugim vjerama ikad, te
l jubavi prema potencijalnom snošaju s lipim
čovikom i opravdane mržnje prema poten-
ci jalni jem snošaju s gadnim čovikom.
„Jesam ja to dobro čula? Veliki Ante?“

„Ne izusti imena Njegova uzalud! I ni je
Veliki Ante nego Veliki (ti jelom, duhom malo
manje) Ante! Prava vjernica Crkve Seri jal i-
ziranih Života Izmaštanih Ljudi ne bi smjela
ne znati ime Njegovo. Jesi l i ti doista naša
vjernica? Još mi se nisu pospajale sve
sinapse u mozgu, pa do nekih informacija
još ne mogu doći, al i sve mi se čini da si ti
samo jedan od likova iz priče koji je slučajno
zalutao ovdje, u stvarnost. “

„A men se sve čini“, Anka će, al, ono, ^
nimalo ne uznemirita ri ječima toga čovjeka,
„da sam naletla na najtulavi ju rel igi ju koja se
ikad izrodila na svitu. Nemoj mi sam reć da
je taj bog Ante o kojem divaniš… “

„Veliki (ti jelom, duhom malo manje) Ante!“
ražestio se Jadranko Mikulić. Štrec.

„… onaj isti šta je naslikat tu vani na
tapetama?“

„To su freske! Prikazuju Svetežnjega
kako se uzdiže na Nebesa i odonud će doći

4) Izraz je nasto kad su Anka i njen četvrti muž radli jedne godine sezonski u Neumu. Ona je skupljala smeće i prala

pločmike, a on je ladi jo jaja (gostima u jednom hotelu). Njoj se nije sviđo poso, pa se stalno žali la, a muž bi ju svaki

put ošamarijo i vikno: „Peri Neum!“ Tako joj je osto taj nadimak. A ostatak izraza… e tu je već patologi ja u pitanju. .
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kuditi žive i mrtve jer nisu glasali za njega
na izborima… Šta je smiješno?!“

„Ništa“, kesi se Anka i rukom odmahuje,
jer, jebiga, smješno, „samo ti nastavi. “

„Vidim ja kamo ovo vodi“, Jadranko će
Mikulić Štrec, srdit i l i jen, al pri je svega
neumjeren u jelu i piću. „Toliko si ogrezla u
tu svoju kvazi-rel igi ju da ne vidiš šumu od
slona! Neka, smij se Tvorcima svojim. Moji
prethodnici su stvori l i ovo tvoje imaginarno
nebo i zemlju. su tebe i tvoj svi jet, a
ja nastavljam tamo gdje su oni stal i . Ti i
tvoje pri jatel j ice postoj ite samo u našim
glavama, vaši ništavni životi mole, preklinju
moju šaku da ih ne zdrobim među prstima
kao crve. Sedmi Veliki Meštar mi je ostavio
bil ješke kako je on zamisl io da se vaša priča
dalje treba održavati, a moje je da ju
nastavim, sve dok i moje pero ne presuši te
prepustim mjesto poglavara Devetom
Velikom Meštru. Mogao bih vas sve
zgromiti , zbrisati ova nebesa pod kojima
stoj iš i ovo tlo po kojem kročiš da nitko
nikada ne sazna da si uopće postojala.“

„Mogao bih“, nastavlja Jadranko Mikulić
Štrec, ohol i škrt, pa se prknom prisloni na
jedan spomenik, „al i , bez brige, neću. Bit ću
veći muškarac od tebe, kao što se
poglavaru jedne crkve pristoj i . Nisi ti kriva
što si žena. Kriva si što nisi operativno
promijeni la spol, kad si to shvati la. Ali ,
razumlj ivo je – žena si, nemaš muda za to.
Puno je godina pisanja preda mnom, a ja ću
biti milostiv poglavar i Tvorac tebe i tvoj ih
pri jatel j ica – Pod mojim perom vaš će svijet
prosperirati , bit ćete bogate i slavne, mlade i

seksipi lne i tada ćete spoznati slavu i
veličinu Velikog (ti jelom, duhom malo
manje) Ante! Osim toga, pisat ću vas u
skladu s gramatičkim i pravopisnim
pravil ima, sti lom ugodnom oku i, ponajviše,
mozgu. A ne kao onaj nepismeni
Bogdanović koji vas je neprestano mučio i
tlačio, budala! Napomenimo i kako sam ja,
za razliku od njega, još i zgodan, muževan,
pametan, bogat, mudar, mirisan, duhovit,
pronicl j iv, obdaren, izdržl j iv… “

E, tu mu otpade glava i otkotrl ja se
mišovima za ručak koji samo pljunu na nju i
poseru joj se u nosnice i bace ju u osinjak. (5)

Izašla Anka opet zamaramita iz
grobljanske sobe, pa dlanove trl ja konda su
prašni. A i jesu. „Tako. Još jedna crkva
manje na svitu. Moja vjerska dužnost je
izvršita. "

„Mifl iš da je ovo gotovo?“ trže ju glas,
malo jareći, malo juneći. Anka se okreće, al
jedini kog vidi je Ante D. Japić na tapeti .
Bi jel i triko mu se napeo na ugrušcima ti jela,
košarkaška mu lopta tuguje u ruki.

„Jel mi to ti govoriš?“

Tapeta šuti .

Anka da će krenit, kadli : „Sufrest ćemo se
mi opet!“

Anka se brzo okreće, a Japić ni mrdnit ni
prdnit. Možd si samo umišl jam, umišl ja si
Anka, pa kreće niz stepenice silazit.

5) Anki je bilo dopizdi lo slušat njegova narcisoj idna sranja, pa se odmaramila i muflončini bez pardona glavu

odcapari la. Eto mu sad njegovi epiteti , da mu eto! I crkva!
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„Šta je, ufrala si se, a?“

Ovaj put se ne okreće. Silazi ona, a brzi
glas odozgor nastavlja dobacivat.

„Bježi bježi, al nećeš dugo!“

„Pobrifat ću podove s tobom!“

Izašla ona van, pa ruku u grudnjak tutne.

„Nećeš me fe tako lako ri ješit!“

„Kad god budeš jela, ja ću ti iz tanjura
izać! Kad god budeš frala, ja ću ti iz guzice
izać!“

Izvuče Anka ruku van, a u šaki nekolko
štapića dinamita. Svaka baba nosi sa
sobom dinamit, jer kako veli Bablj i kodeks:
nikad ne znaš kad će ti zatrebat. Kad ga je
rasporedila oko temelja kuće, ode ona
nazad na klupicu, k drúgama koje izvještaj
čekaje.

„Šta je, pičko, bježiš?“ viče glas iz zgrade
i dalje. „Nemoj da sjednem na motor i
pokušam ga pokrenut uz nadu da će gume
izdržat moju težinu!“

„A, šutiš, maca popapala jezik?“

„Ogladnio fam, jel ima koji nerast za pod
zub? I l bar tri tuceta jaja na oko?“

Dok je prolazla pokraj oglasne žalosne
vrbe, markerom kojeg je, ajmo reć,
imala u džepu, Anka prešara ono

na osmrtnici i polagano
slovkajuć: „Jaaaa. . dran… kooo Mikuuuu… .
lić… Ššššš… treeeec… “ samozadovoljno
ispiše ime Osmog pokojnog Velikog Meštra
Ključodrža:

.

Pa uz zlobni smjeh sjede na svoje
mjesto.

snažna eksplozi ja rukne u blizini . Diže se
dim i buka runjenja i spadanja cigl i , l judi iz
kuća prestrašeno izviruju, a babe šute i
preda se gledaju. Samo čuješ sitan glasić
koji negdje ispod ruševina dovikuje: „Razbit
će te ko beba zvečku!“

„Ja kad fe zainatim, nema te mačke koja
nenaparena ostane!“

Babe šute i preda se gledaju.

Onda se Filka javlja: „Otaj Bogdanović… jel
ni je on neki nogometaš?“
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Anka se sva zajapuri la od

, Jula tapka ko prepadnuta prepelica u
pepelu, pa zastane i mjehur opusti , a
Draženka i Filka sve škicaju okolo.

„Nisam vidla ovolko mrtvih na okupu“,
šapće Filka, „još odkad sam išla na godišnj i
sajam neidemtificiratih gl j iva u
Jȅdeszùmrȅsz kod Pećuha. I sve to zbog
Mađarce i njenog muža. A ja sve to
propustla.“

(2)

„Blago teb“, veli Draženka, zubalo o
skute si brišuć. „Ja još nemorem hrani prić.
Odma mi se želudac diže, ko penis u
ždribca pri susretu s konjom ženske

Masovna sahrana,
a potljam karminje

Đuro Kecelja

1 ) Ovog puta nose robu za žalovanje, kojuj , baj devej, vrlo lako pripoznat te od druge bablje robe razlikovat. Sam tribaš

babi, kad gleđe na drugu stranu jel ide vlak, podić suknju i podsuknju i podpodsuknju. Ak joj je podpodpodsuknja

crne boje, našpricata sa Pinom Silvestrom, onda baba ide na sprovod. Ak joj je crna i nepošpricata s parfenom,

onda neide. Šta, a štas ti misl io/olala daću reć? Da se baba onda usrala? De ajd, saberi se. I operi taj pogani mozak.

2) Znam ja još neke koji su to propustl i . A da je skup HAJDEZELJA, to neb propusti jo/tla, jel, komuniste? Trk odma

užicat Parseke brojove 1 32&1 36 i pročitat duplu priču „Invazija jelokradica“ i „Promjeniti !“! Uskličnik!
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pasmine. Ko kad sam bivala trudnom,
pasam štrcala neprobavitu hranu uzduž i
popriko!“

„A Mađarce i muža joj, od nj i ju ni traga
ni… “

„Nećmo sad otome“, Drnaženka će tiho,
klepnuvši zubalom Filku preko zubala.
„Previše slunšnih aparatića oko nas.
Potl jam.“
I nastavljaju tako one procesiju prema
groblju, dok mnoštvo plače, Filka komadić
nečeg s Draženkinog zubala žvače, a jedan
pijetao na kokoš žudno skače.

* * *
Selsko groblje smjestito na prostranoj

ledini obrasloj travuljagom i dračama,
ograđeno samo šibl jem i vrbljem.
Dvadesetak grobova u njem, većina s
običnim drvenim križovima označena, tek tu
i tamo neki betonski spomenik na kojem je
mahovina pojela sva slova, pa samo oni
či j im bližnj ima grob pripada znaju ko u njem
leži – a često ni oni. Jer su pijani. Usred
groblja kapelica se uzdiže, al kako nije bilo
dovoljno novaca i materi jala, moralo se
birat: i l će imat tornj ić l jepi za Boga dozivat
da dotrči s koloturom po dušu pokojnika il
će imat dovoljno prostora za uć unutri . Pa je
selska imteligencija jednoglasno

(3)
odlučla

da je bitni je imat direkni wi-fi sa
Stvoritel jem. Jebeš prostranost, začeg onda
imademo zglobove savijače? Tako da sad u
kapelicu jedino svećenik more ući, al mora
upuzat unutri na sve četeri.

Okupilo se tako mnoštvo po groblju, a

l jesovi poslagani ko sardine s onim
moržom, jedan nuz drugi pred kapelicom.
Ljes-didovi iskopali jedanajst friško
iskopatih rupa i sve se ponosno pred
usidjel icama te udovicama nadimlju, jel
znadu; one će znat cjenit kad muško dobro
s rupom koja smrdi na leš manevrirat umije.
Žamor među ožalošćenima žustro žubori,
kadli , eto ti nenajavljeno zvuka harmonike,
bubnja, basa i malo gitare i svaka
konverzacija staje.

„O, čemera ti“, Anka će, šmrcajuć, „biće i
muzike. Sprovodna muzika me uvik
raspla… “ Eto je na. Napiso sam:

Anka se, mršteć,
ogleda oko sebe, pa si zbunjeno pročačka
uši i nastavlja slušat muziku koja se polako
uhodava, sve dok se iza kapelice ne pojavi
čovjek u sivom sakou, s bradicom
kozjačkom i pogledom nekoga ko razumije
tugu (tuđu, uglavnom), pa stade sjetno međ
grobovima hodat, pojeć folk-elegi ju

(4)
od

svih tužniju:

„Štaje ovo? Kakes to riči?“ čuju se šapati
među ljudima. „Jel to neka reklama? Jel za

?“

„Onaj… Jel ne sviraje inače trubaduri na
sprovodima?“ čudi se Filka, sve oko sebe
pogledavajuć. Glave se zbunjeno obrću,
obrve još zbunjenije uvis skaču, a Anka na
koljenima rida i u suzama (te ribl joj kosti
koja joj u grlu zapela još otkad je Debeli

3) Jer je samo jedan čovjek došo na glasanje.

4) Krneš jubito, pa napišeš: Horror Bishke Masovna sarana. Ondak nastaviš čitat s muzičkom udlagom poradi boljeg

uživl javanja u narativ. Te čvarci.

5) Etoti sad, nečitatel ju jedan sotonski!
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Juraj prid njom eksplodiro
(5)

) se guši.

„Braćo i sestre“, umiruje l jude velečasni
Vjeroljub, „ovo je jedina pjesma koju
uspjedoh pronaći, a da odgovara našoj
situacij i . Alternativa bijaše

, al i držim da bi bi lo neumjesno
pustjeti tu pjesmu. Mi, naime, imamo
jedanaest mrtvih. “

„A štaje sa ?“ pita netko.
Drugi dodaje: „I l i ?“

„Kad se zaredite“, srdito će velečasni
„onda ćete moći biti DJ-jevi na pogri jebima!
Do tada, jezik za zube!“

„Ante,“ jada se neka bakica svome
starčić-mužu, „ja nifam ponila fube. A diću
ja f jefikom?“ Dotle je pjevač otpjevao i
drugu kiticu, pa se popeo na betonski
spomenik zbog pojačavanja impakta
refrema. Raširio on ruke ko prorok Izaija
pred Efežanima (i l i sl ičnima) i najavljenim
refremom utjera nožinu žalosti u najdublje
pretkl i jetke srdaca i onih najneožalošćenij ih!

Sveža raka je iskopana
u njoj naša tela bit će pokopana
crvima ćemo biti hrana
masovna sarana x2

Dok Anka ne može ksebi doć od
pogođenosti tekstom, pa se valja u blatu i
nariče, uvlači se velečasni Vjeroljub u
kapelicu, sve stenjuć i zglobovima krckajuć,
pa se okreno i izviruje van.

„Zahvaljujemo se gospodinu Horroru na
ovoj, za ovu pri l iku, nadasve umjesnoj odi
Kraljevstvu nebeskome. Njegov album
možete pronaći u crkvi, pored Glasa
koncila. Platjeti ćete ga onoliko koliko vam
je na srcu, braćo i sestre, al i ako vam na
srcu nije barem četirideset iznosa koje

dajete za lemojzinu, završjeti ćete u paklu!
Malopri je sam provjerio sa Stvoritel jem! E, a
sada… Draga braćo i sestre… “ pa jaukne
kad se koljenom na ekser nabo. „Okupio
nas je ovdje najtužnij i trenutak kojega naše
vedro selo do sada vidje. U jednome danu
jedanaest je naših sugrađanina Svevišnj i
odlučio pozvati k sebi, da Mu služe, jer, eto,
svoju je služinčad, kako čujem,
Agrokoru. Čemer i jad obitel j i preminulih ne
može se izmjerjeti (barem ne precizno), al i
zato možemo moljeti za… “

„Kak su umrli svi ti l judi?“ prekida ga
Svetozar Hasanhorvat, seoski apatrid i
agnostik i zagovarač korištenja cimeta u
higi jenske svrhe. „Neki kažu da jih je grom
strefi jo, jel je bi lo kiše, drugi kažu da se u
nji ja zaleti jo renegadirani nosorog koji je
onda pobigo dalje… Kažu i da su počinl i
masivno samoubojstvo zbog Hajlhitlerova
kometa… “

„Brate Svetozare“, podigao velečasni
ruku, „ovo nije nit vri jeme nit mjesto za
takove razgovore. Obavimo ukop naših
pri jatel ja u dostojanstvu, a posli je ćemo
moći iznosjeti naša viđenja i teori je. “ Pa
nastavlja s ceremonijom posljednjeg
ispraćaja, dok ljudi tiho suze li ju i šmrcaju,
jedino Anka u ekstazi od plača i jada. Filka
se okreće Draženki i Jul i , pa će tiho:

„Kako ćmo se izvuć iz ovog? Ako krenu
istraživat, neko će pri je i l potl jam dojt i
donas… “

„Ak priča krene prema nami, mićmo ju
skrenit na drugi smjer. Ko u Gejmoftronsu. I
toj to. Ajd, slušaj sad sprovod da ne
propustš. Nije ovo er-te-el pa da sve
reprizira tišću puta.“

Al Filka nikako da se smiri , pa sve ispod
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debele obrve po narodu poglede baca. I
nekako joj se čini da malo previše ljudi
uhvati kako gledaju u njenom smjeru, pa
brže-bolje skreću pogled kad ju skuže.
Koda svi znaju nešto što ona ne zna.
Recimo, Pitagorin poučak. A to je za jednu
babu najgore što bit more. Ima jedna stara
izreka koju je njen očuh znao reć njenom
ćaći kad su pijani išl i tuć ukućane posli je
zajedničkog oblokavanja i razmjenj ivanja
informacija otome koje poze njihove žena i
kćer/zamjenska žena najviše vole dok im se
šakama i nogama melju bubrežni kamenci.

, veli ta izreka.

Filki se sad nekako sve čini da i ovdje
neće bit dobro. Pa nastavlja skenirat okolo.
Pogled joj pade na Svetozara koji se sve
nešto vrpolj i i odmahuje glavom, konda se
sam sa sobom svađa. Šta ak se ukaže
potreba odmaramlj ivanja, a tol iki svjedoci
oko njih? Šta ak se bablja krinka razotkri je?

Unervozila se Filka ko mačka pred
omacidbu i sve si misl i otić do Svetozara i
nekako ga odvuć ustranu, pa vidit šta mu
je. Možda koristeći svoje zavodničke
sposobnosti , ko onda kad je krdo veprova
izvukla iz sela samo uz pomoć odašil janja
svog prirodnog M&M-a

(6)
.

Al, eto ti odjednom Svetozara
Hasanhorvata koji opet prekida ceremoniju.
„Ja sam prošo puno svita! Moja mater je
pravoslavka, ćaća musliman, a mater
katolkinja. Ja znadem kad nešt ne štima. A
ovdi nešt ne štima! Ovi l judi nisu umrli od
salamonele i l pada iz helihoptera, ja vam
kažem!“

„Jasno nam je Svetozare“, umiruje ga
velečasni, „da te pati ovakva količina
nepravdi. Svima nam je tako. Ali , ne skrnavi
svetu ceremoniju, ako Boga znaš. A čini mi
se da ih znadeš nekoliko. Biti će pri l ike… “

„Neće je bit!“ dreči Svetozar, crven u licu.
„Sad je pri l ika! Evo, tu me peče“, udara se u
srce, „koda sam na ražnju i nemog samo
tako stajat i gledat kak niko ništ ne
poduzima!“

„Svetozare, umiri se… “

„Tu me peče… “ stenje sad Svetozar, pa se
hvata za srce. „Peče me konda mi je srce…
u šporetu… Joooj… “ Pa pade na koljena, a
lice mu boje mijenja, ma semafor bi mu
pozavidio. Neki mu se ljudi primakli , hoće
ga na noge podić, drugi se odmakli , neće
ga na noge podić, a Svetozar stao hroptat i
glavom otresat. Naše tri babe (minus Anka
koja još ne može od plača nadoć) se mašile
za marame, al se zaustavile u zadnjem
trenu. Previše očiju, previše svjedoka. Već
su došle na rub razotkrivanja kod Mađarce
u podrumu, a ovo bi sad bilo fatalno.
Svetozar se u međuvremenu prevalio na
bok, pa se drži za crven vrat i sve hropti:
„Nisu ti l judi… pomrli… od infarakata… “
Vrat mu se stao nadimati koda mu je germa
mater, al Svetozar se ne zaustavlja, pa će
sve piskutavij im i zagušenij im glasom:
„Odkad sam čuo štaj… bilo… muči me
sumlja… daj neko od nas… “

I tu mu se vrat raspuče, rasprsnu se
meso i na svijet pusti golemo bljedo
stvorenje, zmijol iko i prekriveno sa sluzi i
drugim izlučevinama. Glava u stvora bez
očiju, samo usta okrugla, puna zubi
igl ičastih. Uzdiglo se čudovište tri metera u
zrak, pa sikće na sve ljude i jezikom

6) Mošusno-minđasta mirisa.
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zmijskim paluca. I onda još i progovori,
glasom buldoga i tigra i nečeg pod vodom.

„ “ Pa
nasrne na proizvoljnog čovjeka u masi,
totalno nebitnog za priču, i proguta ga u
nekolko krckavih zalogaja. Raja stala vrištat
i bježat, nastade stampedo. Trče jedni
preko drugih, mladi odguruju stare iza sebe
u opasnost, muževi žene, a velečasni
djecu. Crvoliko biće i dalje šišti svoje –

!!! – pa
halaplj ivo guta nova ti jela.

Dok svi pokušavaju što dalje od groblja
uteć, naše se četiri babe sakri le iza
kapelice i čekaju. Čim je i posljednj i par
očiju zamako iza drveća podno livade,
odmaramiše se babe pa se bace na crva s
nemilosrđem u očima. Presječe ga Jula
katanama na dvoje, a krv iz njega bijela
pršti i komadi pojedenih ti jela također. Sruši
se crv, kadli , eto ti iz prepolovitog ti jela nova
glava izrasta i sada su dva crva tu. Doduše,
nešto manja, al i i nešto manje govno je
opet govno. Nasrnu oba crva, siktanjem
izričuć sumnje svoje i jezikom palucajuć.
Filka se izmiče i otrči iza crvi ju, a Anka
bičem preko crvlj ih leđa koda mu gri jehe
istjerat hoće. Svaki njen udarac prepolovi
crva, i eto ti još dva nova, duplo manja.

Nakoti lo se sad već crvi više neg u
prosječnog gangrenaša. Mil i čitavo stado
lakat dugih živadi i sikće na babe, kad eto
im iza leđa Filka s raširitom svojom
otrovnom mrežom, pa se baci s njom pred
sebom na nemani. Grče se one, pobjeć
oće, al neda Filka. Stalo se iz mreže dimit
kad su ih babini tjelesni sokovi nagrizat
krenuli . Sikću zvijeri u agonij i , pa malo

manje sikću, pa šušte, pa šume, pa još
manje šume, pa šumarci, pa livade i na
kraju pustinja.

(7)

Ustade Filka ratnica i mrežu polako s tla
odljepi, a dolje samo dvi šake protej ina
razmaljano po tlu ostalo.

„E moj Svetozare“, Draženka će,
naginjuć se nad njegovo rastrgano ti jelo,
„da si držo jezik u čvaljama, sad bi možd i
bi jo živ. Pa jel ti nis nikad gledo bilo koju
epizodu Zvizdanih drumova? Ak oćeš
preživit, a nisi jedna od glavnih ni sporednih
uloga, onda – kuš!“

„De pusti sad njega“, veli Fi lka. „Moramo
nać žive ljude. Moramo vidt šta se divani
osvem ovom. Jesmol u opasmosti da
budemo razroke?“

„Kake!?“ Draženka će. „Misl iš vald, razot-
krivene?“

Filka ju gleđe nadmeno i malo naduto, pa
onda iz nekog tajnog džepa izvuče papir i
razmota ga. A ono svjedodžba iz trećeg
razreda osnovne škole, fino na glagolj ici
napisana i mastima raznoraznim ukrašena.

„Koje ovdi od nas skoro završi jo škole?“
pita ona mašuć papirom, puna inata i ega
povri jeđena.

„Ti imadeš svidodžbu sa sebom?“ Draženka
će, zbunjeno nepostojeću obrvu zadižuć.

„Ja imadem sve sa sebom“, veli Fi lka, a
Draženka diže i drugu neobrvu. „Šta sve?“

Filka joj se primiče, mrko se mršteć, pa
će ominozno: „Sve.“

6) Toti se zove metastaza. Oću reć, metafora. I l je metastaza? A, neka meta je. E da, siti jo sam se! To se zove

metamfetamin. Da, da, neugodno loš humor.
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Tad u carstvo podsukanja svojih segne i
eto ti na svjetlu dana romobil! Stade ona
jednom nogom na njeg, pa drúge pogleda.
„Upadajte!“ Ona će im, pa odjuri s groblja
bez osvrtanja, ko mnogobrojni političari iz
Hrvacke devedesprve. Gledaju se ostale tri
babe, sve jedna zbunjenija od druge i treće.

„Baš kad pomisl iš da te više nemore
iznenadit… “ Draženka će, a Anka dovršava:
„… i onda cijene kokuruza skoče za dvajst
l ipa. Pa đe ide ovaj svit?!“

Gleda ju Draženka s rukama na
bokovima, pa će: „Ne znam đe ide svit, al
znam đeb ti tribala ić. “

„Đe?“

„U kurac!“

* * *

Karminje za pokojnike se uvijek u
selskom domu održava. Jer je običaj da kad
neko umre, svi idu na jelo… tojest, sprovod.
Došle tako naše heroinke do široke
prizemnice nedavno friško ofrajkane – kaže
se: trula zabava u trulom domu (a na selski
se pritom misli (to u zagradi ni je dio izreke
(al, to u drugoj zagradi nekim čudom je,
iako niko ne može objasnit kako))) – a nad
vratima se koči natpis krasopisom pisan

. Pa ispod, malo manjim
slovima: .
Pred domom dvoje-troje l judi stoje, neki
divane, neki pivo iz flaše piju, kako već
bonton nalaže kad se umre. Svi učtivo
pozdravljaju babe – neki kl imanjem glavom,
drugi kl imanjem drugom glavom, treći

mutavim buljenjem dok babe prolaze – i to
je to. A iz doma muzika dopire, al ne više od
Horrora, neg od selskog harmonikaša i
bivšeg člana uprave HNB-a, Đuluza
Romociganina. Neka pjesma o žalfi jama i
mirisu šokačkih đubrišta.

Niko babama zle događaje s groblja ne
spominje, što je nj ima u jednu ruku drago, a
u drugu isto. Ušle one u dom, kad tamo
pjesma se razlegla i svirka, l judi
nazdravljaju jedni drugima, vicovi se i
anegdote zabavne pripovijedaje, desetak
ljudi napravilo vlakić, pa oko stolova
stonogari, a stolovi puni ića i pića. Tipično
sjetno slavonsko karminje, ispunito
izražavanjima poštovanja prema
preminulima. Čim su se babe pojavile,
pozdravljaju ih l judi i pićem nude. Babe
stale, pa se ogledavaju. Sad im je samo u
jednu ruku drago. U drugu im je postalo
mrvicu čudno.

„Kak to da niko ne divani o Svetozaru?“
šapće Filka pitanje koje je autor ove priče
misl io postavit i sâm, bez njenog uplitanja.

Pri jatel j ice nemaju odgovor na to, pa Jula
veli : „F… “ i sve ju poslušaju, pa sjednu na
komad klupe koji su izgleda čuvali baš za
njih. Odma eto ti poslužitel ja, četri rakij ice
pred babe stavlja. Fi lka isti tren potegla
svoju, al ostale drúge sumnjičavo prisutne
nadziru. Niko ne izgleda ni najmanje
uznemirit onim šta se dogodilo, a to je,
jebiga, strašno uznemirujuće.

„To je zato šta su zaboravli štaj bi lo“, veli
neki glas, dovoljno glasan da nadglasa glas
harmonike, al nedovoljno da, recimo,
razbije šoferšajbu na Stojadinu. Babe se
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okrenu, kadli preko puta nj ih za stolom sjedi
Trula Višnja

(8)
, selska travarka i

homeopatica i gleda ih onim svojim jedinim
plavim okom.

„Već?“ snebiva se Anka. „Pa dobro,
znam das to stari j i l judi većinom, al brate,
gorisu od zlatni ju ribica! Pa, men je tribalo
duže da zaboravim kad je… “ Tu Anka staje.

Trula Višnja se nasmiješi la, a to izgleda
ko kad Quasimodo ima, božemprosti ,
konstipaciju zatvora i sve babe nemaju
izbora nego skrenit pogled dok se taj zločin
protiv čovječnosti ne završi. Eno, neka
budala nije skrenila pogled i sad se čuje
kako bljuje, a ostali l judi uznemireno
romore, dok matere djeci oči pokrivaju.

„Izvinte“, Trula će Višnja čitavom domu,
brzo se uozbil j ivši. „Godine me uvati le, pa
ponekad zaboravim da nesmijem pokazivat
sreću, jer je ružno.“

„Ha, čuj nju, ružno je… “ puše čiča Mijo,
strastveni kolekcionar maćuhica i mimoza i
perja i l jubavi. „Ružno je vidit sto zaklate
dice nabacate na hrpu govana pridkućom
pedofi la ubojice koji nema rješito pitanje
kanalizacije. To šta ti nami radiš, to je
dženosajd.“

Na ovo čitav dom, uključujući i djecu, u
razdragan će smijeh, a Đuluz Romociganin
odmah zavrće sljedeću pjesmu, nebil mu se
u harmoniku pozabadalo štogod moneta.

„De pušćaj sad nji ja“, grabi Višnju
Draženka za ruku. „Kak su svi

pozaboravljal i štaj bi lo? I kak onda ti nis
zaboravla?“

Višnja se naginje preko stola, a l išaj joj
na vratu titra ko momak kad se prvi put
seksuje. „Ona rakija šta su konobari svima
podil i l i… toje moja rakija. Stavla sam unju
trava i prašaka da zaborave kad ju popiju. “

A Filka će: „Da zaborave šta?“

Ostale babe pohvalno glavama klimataju.
„Mudro“, Draženka će, pa će još: „E sad,
postavlja se pitanje, si to napravla?“

„ su ljudi tribali zaboravt?“ Filka će
ozlojeđeno dok šakom u stol udara.
„Potl jam ćmo ti ispripovidat“, gura ju
Draženka iz razgovora, a Anka ne ispušta
pri l iku: „Da nis tak lakoma, sad bi znala.
Štas odma morala polapat tu rakijetnu čim
je stol dotakla?“

„Bila sam žedna“, veli Fi lka i tužno u
čašicu gleda. Ne zbog zaboravljanja, nego
što bi ona još jednu rado trgla.

„I sad ništ ne znaš štaj bi lo nagroblju?“

„Nagroblju? Ne, štaj bi lo? Ošle smo na
sprovod, a potl jam tud na karminje. Jel bi lo
nešt?“

Anka gleda, kl ikeri joj rade, ovo je pri l ika
koja se ne propušta. Treba smisl it neki
gadni zajeb, nešta što će osramotit Fi lku do
kraja života! A i potl jam, da joj se anđeli i
arkanđeli u Kraljevstvu Nebeskom smiju i
prstom u nju upiru.

„Rećuti kad smisl im“, veli ona na kraju,
pa brže-bolje čvalje prekriva kad je skužla
šta je rekla.
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„Šta kad smisl iš?“

„Ma misla sam reć“, ispravlja se Anka,
„kad smisl im!“

„Pa ?!“

„Ajde dost klepetanja“, Draženka prekida
raspravu štapom preko usana. A Đuluz
odma pomislio da je prasak koji je pritom
odjeknuo, pucanj iz pištol ja, što se u
njegovoj kulturi smatra pozivom na feštu,
pa još jače po harmonici kreše. Babama to
odlično, jer mogu u miru s Višnjom o
posljednj im događajima.

„A ti“, nastavlja Draženka, „divani. “

Trula Višnja sli ježe ramenima. „Misla
sam da će bit najbolje da ljudi neznaje štaj
se zbilo. Kad neznaje, neće postavljat
pitanja.“

„Pa kak si tak brzo uspila pripravt tu
rakiju? Nij od sprovoda prošlo sat vrimena.“

Trula ju Višnja promatra sitnim plavim
okom. Drugog nema, samo crna rupa.
„Pripravla sam ja nju već pri je. Nij ovo prvi
put da ćeram ljude da zaborave…
nepoželjne događaje.“

Draženka se uspravila, iznenađena, a i
zbog boli u križima.

(9)
Jula podiže jedan

prst, pa će: „F… ?“

„Šta veliš?“ pita Višnja. „Ne čujem od
muzike.“

„F?“ ponavlja Jula. Višnja odmahuje
glavom, pokazujuć na uši si.

„F! F! F!“ dreči Jula, sve joj ži le na vratu
poiskakale.
„Jebiga… “ ispričava se Višnja, sl i ježući
ramenima. „Da barem moreš reć neko
drugo slovo. Neki zvučni konsonant bi bi jo
sasma uredu. Ovak… prdni pa zavrni. “
„F!“ tresne Jula šakom o stol, pa bijesno
skreće pogled. Eh, kako je nekad ona
divanila… kad je imala dobar dan, abeceda
joj je znala imat po trispet-četrdeset slova!

„Ajd smiri se, srce će te strefit“, umiruje ju
Draženka. „Pitala je jako dobro pitanje.
Koga sve naćeraš da zaboravi? I još je
pitala jel bi joj mogla napravt neku kremu za
prkčane dekubituse?“

Dok Đuluz po harmoniki praši, a desna
mu noga u ritmu o pod drma, a ljudi za
stolovima janjce sjetno žvaču i
narodnooslobodilačke sa suzom u oku
pjevaju, za stolom u ćošku drama se odvija.

Istovremeno, za stolom do njega, Trula
Višnja veli babama: „Sićate se ono kad se
pridvama otvori lo pakleno jezero?“

(1 0)

Babe se usklimale glavama ko kakadu
kad čuje Slayera.

„A sićatelse Štrojara, kad je došo u
selo?“

(1 1 )

„Ne spominj mi njega, bog te izdimsto!“
stresla se Filka.
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„E, vidite, osim vas i mene, niko se u
selo ne sića tih stvari. Ja se zato uvik
pobrinem. Svi dolazu kodmene po
kojekakiju trava. Pa kad se u selu nešt loše
zbije, ja im s onim šta traže dadnem još i
jedan moj preparačić za zaboravljanje.“

„Al… al, zašt?“ pita Anka.

Višnja pogleđe na jednu stranu, pa na
drugu, a lišaj joj na vratu stade ko trava
morska lelujat. Niko na njih pažnju ne
obraća. Svi s neopisivom tugom glođu
kosti , trgaju ži lave kožce s priklanog
živinčeta te plešu u kolu šokačkom koje se
odvija međ stolovima. E, da je sad tu Pablo
Pikaću pa da naslika ovaj prizor, jer ako je
ikad bilo stereotipički je scene koja prikazuje
jedno sjetno karminjsko žalovanje za
pokojnikom-dva, onda je to ovo. Evo, oči mi
se orosiše. Prokleta ambrozija…

„Iz istog razloga“, veli Trula Višnja i okom
plavim škil j i , „iz kojeg vaščetri od svih
sakrivate kad nešto neobično u selu bude.“

Babe se stale snebivat, zgražat i šokirat,
redom od najmlađe do najstari je. Te se
križaju, te teško gutaju, te rukavima znojava
čela brišu, te se zagrcnu, te balac šmrcnu.
Pa im se onda svakoj ti jelo zumira prema
promatraču dok se okolina oko njih
istovremeno udaljava, koda im je Hičkok
ćaća. Kad su te ceremonije dovršene,
pročisti Draženka grlo, namjesti maramu, pa
će nonšalantno: „Neznademo mi očem ti
divaniš. “

„Jel? A šta veliš da vas četri sad tu odma
prid svima poskidate marame, paćmo vidit
očem divanim.“

Babe se pogledavaju. Šute.

„Nebrinte se“, nastavlja Trula Višnja.
„Da sam tjela nekom reć, već bi se otom
pisalo po

. Ja sam na vašoj strani. “

„Misl im da te novine“, veli Fi lka, „ne
izlaze već neko vrime.“

„Šta?!“ skače Višnja. „Pa za koji kurac ja
onda plaćam pretplatu?!“

„Pusti sad to“, ubacuje se Draženka koja
je malo nadošla. Nagnila se preko stola,
eno skoro cijela na njemu leži. „Kako
znaš?“

Legla na stol sad i Višnja, pa njih dvije ko
dva fl ipera na suvom u romantičnoj sceni
izgledaju. „Ja sam travarka. Moj je poso da
znam. Jel se niste nikad zapitale kak ljudi
nikad ne divane o grozotama koje se
dogode u selu?“

Babe se pogledavaju. Šute.

Osim Filke. Ona ne šuti . Ona govori: „Ja
se jesam jednoč. Al onda je zombi skočijo
namene, pa sam to smetnila s uma.“

„Da nema mene“, narcisizira Višnja, „svi
bi znali… za vas.“

Anka se prekriži , shvaćajuć implikaciju
izrečenog, al ne shvaćajuć šta ri ječ

znači. Odjednom je čitav njen
svijet doveden u pitanje. Ako zna Višnja, jel
zna još neko? Kako saznati ko? Šta Višnja
zapravo hoće od njih? Kako može bit gri jeh
tetoviranje ako je tetovaža Isus?

„Dobro“, govori tad Anka, poprimivši čvrst
stav. Ovo su pregovori, a kad pregovaraš,
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nema labavo il ćeš izvući deblj i kraj. I l se
kaže tanj i? Šta uopće znači ta izreka?

(1 2)

„Da čujem. Šta oš odnas?“

„Ništ“, odgovara Višnja. „Vi radite šta ste
radle i dosad, a jaću pazit da vas se ne
otkri je. “

„Dobro“, neda se Anka, „al šta oćeš
odnas za uz vrat?“

„Pa ništ. “

„A jesi tvrd oras! Dobro, jel oćeš novaca?
Ja imam austrougarsku pemziju… “

„Ma ništa neželim!“ zarudila Višnja, a
l išaj joj šušti , a Đuluz ciči od veselja. Tojest,
tuge. „Šta si zapela?“

„Neš mene prejebat!“ zainati la se Anka, a
kad se Anka zainati , papa joj ne pere samo
noge, već joj i leđa kefom ižulja. „Ja sam
prigovarala sa Francem kad je tjeo da se
poznati nogometni klub preimenuje u
Jugoslacia, jel je on u toj zemlj i bi jo visoko
rangirati vojni činovnik, pasu ga, komunjaru
staru, samo lipe uspomene vezale užnju. Al
ja sam mu rekla,

Ondak smo se dogovrl i da se klub
zove Kroacia, šta dolazi od riči za
poznate hrvacke krokodile koje moremo
nać jedino u pritoku rike Drmanje kod
Gornjeg Rumenguza i akronima šta
označava međunarodni TV magazin

. Zato, oću da mi odma
istog momenta kažeš šta oćeš da ti damo i

daćmo ti pola odtog.“

„Anko, bogati, “ ustala sad Višnja,
izbezumljena ko vinska mušica, „pa kad ti
kažem da neć ništ! Ni novaca, ni kurca ni
palca! Ništ!“

„A čaja?“

„Kakog čaja?!“ pl jucka Višnja bijesno.

„Imadem osušite majčine dušice… “ Anka
će, a Draženka ju spri ječi štapnim
sredstvom.

„Eto, nadivanile ste se. A sad, ajmo
ozbil jno. Kak moremo bit sigurne da ti
moremo virovat da nas neš izdat?“

„Zato šta imademo isti ci l j“, veli Višnja
popravljajući prsluk kojeg je skoro svukla
nebil se s Ankom potukla. „Gleđte, ono
danes nagroblju ni j bi lo slučajno. Kad je
Svetozar počevo vikat, odma sam znala šta
će bit i pri je neg mu je crv iskočijo iz vrata.
To nije neki demon iz paklenih hodnika. Toje
bijo takozvati . To se u svakom
odnas more pojavit ak se u nami nakupljaje
si lne sumlje oko nečeg. Ondak nam se cilo
ti lo poremeti, žl izde počinjaje proizvodt
hormone koje inače ne proizvode i sve to
nabuja i onda se stvori taj crv. Toje ko neki
ultra brzi tumor koji nas doslovno pojide
iznutri . “

Osvrće se Višnja za svaki slučaj, al niko
oko njih na njih pažnju ne usmjerava. Svi su
zabavljeni tugovanjem u kolu i l za tanjurom
iz kojeg se čorbanac puši.
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„Sve šta se dosad u selu događalo
uglavnom su bil i izol irati slučajevi i to sam
uvik brzo rišavala. Al ono štaj bi lo s
Mađarcom je zahvati lo ci lo selo i bi loj puno
žrtava. Nikak nisam mogla sve to sredit
nabrzinu do danes. Biloj dost vrimena da se
ljudi počmu pitat, da ih sumlje počnu grist…
A ak se i u nekom drugom već počeo budit
crv sumlje, a ne sam u Svetozaru, pitanje je
jel će ga moj napitak u rakij i ubit dokraja i l
će se pri je i l poslje oped… štaje ono?“

Ko kokoši kad ih oroz zove jer je našo
glistu, dižu babe glave, te tiho kokodaču,
tražeć predmet na kojeg im je ukazato.
Višnja glavom prema drugoj strani dvorane
kima, prema dečkiću koji svim silama
pokušava u smjeru baba potrčat, al ga
mater za ruku drži i ne pušća. Mali se dere i
arlauče, trga se ko zvijer l juta, a iz crvena
mu lica kaplje znoja frcaju, te čorbance u
tanjurima susjednim začinjavaju. Pjena mu
iz usta razjapljenih nagrnula, al ono najgore
– vidi Višnja – nešto mu se u ždri jelu miče.
Koda mu je bljuvotina neodlučna bil izašla i l
joj je draže u toplome ostat.

Ostatak prostora ne vidi šta se za tim
stolom događa, pa muzika i dalje piči, l judi i
dalje žestoko tuguju. Klinjo se odjednom
okreće prema majci i svom joj snagom šaku
zagrize, a krv špricne u, pogađaš,
čorbance. „ “ čuje se glasić
izmeđ sto glasova i čim ga žena ispusti jer
joj je ži lu neku pregrizo, pa krv šikl ja, dječak
potrči preko dvorane, zagledan direkno u
naše babe. Sad su i l judi uokolo počeli
primjećivat da se nešto nezgodno događa,
pa se zastalo s kolom i muzikom. A mali ,
kako dođe do kojeg stola, umjesto da ga
zaobiđe, ne napušta pravac, nego se po

stolu penje, po tanjurima i loncima s vrelom
tekućinom puže i pogleda s baba ne skida.

Dok je tako na predzadnjem stolu, čovjek
ga bijesni za nogu zgrabi –

– i neda mu dalje. Mali ga
zgrčena lica pogleda, pa umjesto da na
njeg nasrne kak su babe očekivale (i
potajno se nadale), vraća dječačić pogled
na babe, pa drekne groktavim glasom:

(1 3)

„Vi ste krive! Zbog vas su svi umrli !“

Svi sad pogledali u babe tako da je
ri jetko ko vidio šta mali radi. A mali , umjesto
da se otrgne ko od matere malopri je, stade
glavu izvi jat i izbl juje preko stola tri metera
dugačkog strašnog bijelog crva, ko onog na
groblju. Crv se masno na pod skljoka, a od
djeteta ostala samo ispuhana koža, bez
ičeg unutri . Čovjek koji mu nogu drži grakne
i s klupe se iskobelja. Mater djetetova vrišti
ko kaka narikača profesionalka, a l judi oko
crva u stampedima bježe na sve strane.

Podiže se crv sumlje i šprica svoj gnjev
na babe: „ “

„Štaćmo?“ viče Anka, mašeć se krunice,
svoje pri jatel j ice u noćima samotnim. Buka
oko nje, l judi bježe, skiče, skaču jedni preko
drugih, ruše stolove, oni najgladnij i još na
brzinu srču čorbu il nogicu janjčevu trgaju…
ma, panika opća!

„Moramo se odmaramit!“ dreči Draženka.
„Nema nam druge!“

„Koje?“ pita Anka, ogledavajuć se oko
sebe.
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„Šta koje?“

„Koje drúge nema? I Filka i Jula su tu!“

„Ma ne drúge! Druge! Bez naglaska!“

„Aha! Pa dobro, ak nam nema druge, jel
nam bar imade prve?“

„Ma šta divaniš ti , rozgo jedna?!“

„Ne znam!“ skiči Anka. „Ne znam šta ti
znači da nema druge!“

„Odmarami se! To znači!“
„Al… onda će svi defnitivno znat za nas!“

Draženka stala, nezna kud bi, nezna šta
bi. Anka je u pravu. Jel vridi riskirat
razotkrivanje radi nekolko ljuckih života? Al,
to je šest petina sela! Ak ništa ne učine…
Al, ak učine, gotovo je šnj ima… Al, ak ne
učine…

Tad joj Višnja priskoči i di lemu rješi. „Ja
ću poslje popravit stvari… Viruj mi. “

Drhti Draženka ko nikad pri je, srce joj
tuče, l imfa brbori, pa šake stisne i ustaje.
Iako je na njoj sto očiju, a možd i manje,
sudbonosno Draženka podiže ruke i svuče
maramu s glave. Zelena munja grune kroz
pendžer i pretvori staricu u ratnicu, a l judi
oko nje u još veći vrisak. Ostale tri babe
gledaju, nikako da se odluče na taj korak. A
onda crv sumlje sune prema njima i jednim
zamahom čeljusti pregrize stol napola.

Još tri raznobojne munje sprže svijet i
žene u kožnjacima se stanu po zraku bacat,
mlatarajuć oružj ima, pokušavajuć gomilu
tjelesa oko sebe ne ozljedit. Gledaju
unezvijeriti l judi, ne znaju kud bi više
bježali , kakva su ih ovo zla spopala? Kaki

se to pakao otvorio?!

„Ko ste vi?“ Gleda susjeda Reza sa dna
sela, pa da će ratnici Fi lki masku skinut.
Ova se izmakne i odgurne ju, a Reza odleti
preko sobe, ravno crvu među očnjake.

„Neee“, vrišti Fi lka, pa se među ljudima
progurava, pokušavajuć se crvu pribl ižit.
Ostale ratnice također imaju isti problem.
Lako je kad si sam s nepri jatel jom.
Razmašeš se s oružjem ko venti lator i
udaraš da zuji , zveči, zvoni, zvuči, šumi,
grmi, tutnj i , huči. Al, ovdje su i civi l i . Neki od
nj ih su i nevini. Drugi nisu. A trećima
postupak još traje. Dovoljan je bijo onaj
masakr kod Mađarce u podrumu.

„Mičite se“, zapovjedno će Draženka,
laktareći se prema sredini prostori je, gdje
golemi crv udara po najbl ižim komadima
mesa, al ne svinjskog i janjevačkog, nego
ljudskog! „Izlazte napolje! Svi napolje!“

Nekoliko je l judi pronašlo izlaz, al i kao da
većina ne zna kud bi, pa trče ukrug, guraju
jedni druge pred crva, a on ih proždrl j ivo
proždire. A onda Draženka ugleda i razlog.

Tamo u najdaljem ćošku stoj i velečasni
Vjeroljub i okupijo je oko sebe nekolko
desetaka ljudi s kojima naglas moli . Ono šta
ljudi u panici pomiješatoj s vjerskim
zanosom nevide je da svojim tjelesima čine
popu pri l ično solidan štit protiv crva.

„Zašt ne izlazite?!“ vrišti sad Draženka,
razbjesnita do jaja. Odnosno, jajnika.
Ostale tri babe su se probile do crva i svaka
ga svojim oružjem oprezno bocka, jer zbog
gužve ne mogu ništ drugo. Monstrum to,
čini se, ni ne osjeti , jer ne obraća pažnju na
njih već srče i grize, žvače i krcka. Ubijo je
već barem sedam ožalošćenih, ako ne i
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frtal j osam!

Draženka se dotle do bogomoljaca
probila, pa jednog za drugim iza sebe baca.
Kad je doprla do velečasnog, za kolar ga
zgrabi, pa prema vratima gurat stade.
„Izlazte van kad velim, ak oćte živit!“

„Puštaj me, zloduše!“ sikće Vjeroljub
mašući raspelom pred ratničičinom
maskom. „Vidjeo sam što ste vas četiri
nerazdvojnice učini le malopri je! Vi ste
vještice, vi ste posjednute! I ovaj nečovijek
koji kolje mi župljane… i on je vaš,
jamačno! Vi ste ga pustjele iz ždri jela
paklenskih vaših utroba!

“

„Ne divani gluposti neg izla… “ Ali ,
završetak joj rečenice u grlu ostade, jer ju je
zgrabilo nekolko ruku sleđa i od Vjeroljuba
ju otrglo, ustranu ju bacivši. Dočekala se
ona na noge, al vidje kako su se lica njenih
susjeda promjenla. Panika je i dalje tu. Al,
sad je tu i neki duboki gnjev. Nešto jače i od
strave pred crvom sumlje. Čak se i on
umirio, začuđen iznenadnim ignoriranjem
njegova vrlo uspješna masakra. A možda je
stao jer mu je svrha ispunita: njegove
sumljevite spore ugnjezdile su se sad u
svaku osobu ponaosob.

„Da nis dotakla velečasnog!“ reži brkonja
u najbolj im godinama

(1 4)
na Draženku i

izvi ja se nad njom. Ima dva metra garant i
isto tolko stotina kila. „Sotono!“ Pa diže ruku
da će joj šamarčinu odvalit, kako se i pristoj i
kad žensko čovjeka ne sluša, al se ratnica
spretno izmakne. To brkonju još više
razbjesni, pa se navali na ratnicu. Nekoliko
ju l judi zgrabilo straga oko ruku i tu nastade
strka i halabuka.

Dotle, Jula iskoristi la pri l iku, pa svojim
katanama zasjekla crva posred glave i
rasjekla ga na dva dijela, al uzduž. Kad se
crv skljokao, bace se Filka i Anka nanjeg,
svaka sa svojim oružjem, pa ga stadoše
nemilosrdno bičevat i mrežom peći,
sprječavajuć ga da se diobira. Ostala na
kraju samo sluz od crva, al problemima tu
nije kraj.

Preživjel i sel jani sad ludi od bijesa zbog
svega što su prošli danas cipelare
Draženku na podu ko skinhedsi pankere, a
mitral jez joj ko zna gdje je. Skočiše sve tri
ratnice u spas drúzi, pa oprezno pri jatel je
svoje i susjede bacaju, nebil ih što manje
povri jedi le. Dokopale se naposljetku
Draženke i podigle ju na noge lagane, pa
zastale. Narod razbarušen, krvav, mastan i
znojav više se ne miče, već u ratnice zuri, a
iz očiju im lava suklja.

„Jestel svi dobro?“ pita Draženka,
ignorirajući činjenicu da su ju isti ti l judi
malopri je tukli . Od nikog odgovora nema.
Babe se osvrću. Trule Višnje nigdje na
vidiku. Nije ju valjda crv pojeo?

„Ovo šta se dogodlo, to je… “
„Ušuti!“

To od Vjeroljuba stiže. Bliži im se on,
kolar popravlja, pa ih gleda očima krvavo
bijesnim. „Ovo ste selo zavile u crno za
stotinu sli jedjećih godina!“

„ “ dva-tri glasa se slažu. Druga
dva-tri glasa nariču za treća dva-tri friška
pokojnika.

„Jedva smo smogli snage pokopati naših
jedanaestoro nesretno stradalih, a vi ste
sada skrivi le smrti još možda toliko ljudi. I
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sada se pitam, a vjerujem, pitaju se i
drugi… “

„ “, pet-šest glasova.

„ … jeste li imale svoje prste i u
preminućima jedanaestoro pokopanih? Nije
se Svetozar na groblju bez razloga onako
rasrdjeo. A i mali Mislav tu, iz kojega je
zvijer ova izašla, čuo sam što je govorjeo
majci čitavo vri jeme, govorjeo je:

To je govorjeo!“

„Jestel sigurni, velečasni, daj to govori jo
Mislav, a ne neki sudijonik emisi je

?“ Filka će, a velečasni neartikul irano
drekne. Što nju ušutka. Ostale babe ne
mogu k sebi doć. Anka pogotovo. Da
velečasni ima takvo mišl jenje o njoj…
nakon svih misa koje mu je pohodila

(1 5)
i

svih spužava kojima mu je leđa, noge,
genital i je, pa lice prala – tim redosli jedom…

„Vi u ovomu selu više nemate što za
reći!“ reži velečasni.

„ “ deset-petnaest glasova.
„Dobro, ajmo malo stat na loptu,

razmisl it… “
„Ne!“ velečasni će.
„ “ trideset-pedeset glasova će.
„Odmah da ste napustjele selo!“ url iče

velečasni, l ica crvena, ži la otečenih. Nitko
ga nikad takvog vidio ni je.

„Al, mi nemamo ništ sotim… “
„A ni s onim munjama koje su se

pojavjele kroz prozor i preobrazjele vas u…
u… u to! Za to je isto ono čudovište krivo?!“

Zamaskirane ratnice se pogledavaju, sve
nutkaju jedna drugu da odgovori Vjeroljubu,
al i ni jedna nema inspiracije. Samo poglede
spuštaju na tlo.

„Vi ste kopilad utrobe sotonske! Odlazite!
Selo vas više ne želi!“

Nekolko još trenutaka ratnice ukočeno
stoje, al onda prema njima nijemo krene
gomila zakrvavitih očiju i ratnice se predaju.
Snuždeno se okreću i izađu napolje.

Kad su se udalj i le od selskog doma,
zastanu, odmarame se i zbunjeno stoje, ko
kokoš kad pišaš po njoj. Odjednom im
čitavo selo nekak drukčije izgleda neg
inače. Koda se preko svih kuća prevukla
neka koprena od bijesa koja te prži kad joj
se previše pribl ižiš. A sad ta koprena prži
naše babe. Prži ih sve jače i babe moraju
uzmicati , nevidl j ive ih kandže tjeraju sve
dalje.

„Štaćmo sad?“ pita Anka u nekom
trenutku. Draženka pogleda Julu, a ova
samo sli ježe ramenima.

„Idemo“, veli Draženka.
„Iz sela?!“
Uzdiše Draženka. „Ne znam.“
Dok se četiri bablja tjela smušeno vuku

blatom i nestaju međ kućama, ispod jednog
duda stoj i kokoš i ravnodušno ih gleda.

Zatim se posere.

KRAJ EPIZODE
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Povodom mjeseca knjige, došli smo na ideju da vidimo kakva je zapravo relativna
(a donekle i apsolutna) čitanost pojedinih domaćih romana iz žanrova spekulativne
fikci je. Istraživanje je bilo slobodnog tipa, provedeno je preko interneta po principu
"ako si vidio obavijest, glasaj", bez ikakvih provjera identiteta, analiziranja uzorka il i
bi lo što slično. Kao takvo, ne možemo reći da je nešto posebno statistički značajno,
al i sigurni smo u sljedeće: iako potpuno ad-hoc i uz ne prevelike pripreme, sad smo
već popri l ično sigurni da je ovo istraživanje prvo ovakvo u Hrvata; uzorak je, po
pravil ima struke, statistički reprezentativan (taman iznad teori jskog minimuma od 39
statističkih točaka - ako ne vjerujete, guglajte), a rezultati su u najvećem dijelu
potvrdi l i ono što smo već znali , dakle iznenađenja nema.

Malo o metodologij i (i l i "metodologij i") : u prvom krugu smo na društvenim mrežama i
forumima tražil i od čitatel jstva da predlože pet (plus-minus) pet hrvatskih
fantastičnih romana i što je god netko predložio, stavil i smo u bubanj. Desetak dana
kasnije složi l i smo jednostavni formular i pozvali domaću fantastičarsku javnost da
svaki od romana ocijeni od 1 do 5, pri čemu, naravno, ono što nisu pročital i , ostave
prazno. Tako smo dobil i i podatke o čitanosti i podatke o preferencama. Rezultati su
objavljeni na SFerinoj web stranici, a ponavljamo ih i ovdje, radi povijesti i arhive.

Na sljedećoj stranici se nalaze dvije tablice na kojima su romani poredani najpri je
po čitanosti , a zatim po prosječnoj ocjeni. U obje tablice smo ostavil i oba podatka,
za referencu i usporedbu.

Što se tiče rezultata, treba napomenuti nekoliko stvari. Kao prvo, istraživanja
popularnosti nikad ne mogu biti potpuno izbalansirana, a ovo naše pogotovo jer,
iako je uzorak "statistički relevantan", ruku na srce, ipak je popri l ično mali i razl ike
među susjednim mjestima su često tek na drugoj decimali . Zato i ni je tol iko ključno
je l i netko na petom il i osmom mjestu, koliko u kojem dijelu tal ice se nalazi (ako je
sve skupa uopće bitno jer ovdje je ri ječ o umjetnosti i preferencama i, zapravo,
glavni ci l j nam je malo se zabaviti i dati povoda za rasprave, što po internetu, što
uživo i, moramo reći, malo smo razočarani: nitko se ne buni, nitko ne protestira,
nitko se nije našao uvri jeđen, pa kakvo je ovo vri jeme došlo, l judi moji?) Dalje,
nismo obrati l i preveliku pažnju pa se tako neki romani koje smatramo zanimlj ivima -
ako ništa drugo, zbog trendova - uopće našli na listi . Također, pri l ikom ispitivanja
nismo postavljal i nikakva druga pitanja, na primjer o dobi ispitanika il i , recimo, o
učestalosti korištenja društvenih mreža. Sve ovo ostaje nam za razmisl iti za
sljedeću godinu kad anketu namjeravamo ponoviti . Do tada, l jestvica je tu.

Rezultati SFerine ankete o čitanosti
i popularnosti domaćih SF romana
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PARSEKOVA LITERARNA ŠKOLICA - SAVJETI ZA POČETNIKE I ONE KOJI SE TAKO OSJEĆAJU

1. dio:

Čehov, puška i
kauboji u svemiru
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Intervju: ChatGPT o sebi
i kako je na kraju progovorio srpski

razgovarao: Daniel Antunović
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PARSEK traži autore! Poželjno mlade, ali nismo isključivi.

Tražimo pisce pune ideja, virtuoze riječi i majstore pera! Tražimo umjetnike

koji su spremni dati sebe za Pisanu Riječ, talentirane i svestrane mislioce

koji će pisati djela koja će ostati zapisana u vječnosti!

Ali u nedostatku takvih, primamo i Vas.

Ako ste sramežljivi, odlično! To znači da imate dovoljnu dozu

samokritičnosti da ste spremni učiti i napredovati. Pošaljite nam svoje

radove i, u najgorem slučaju, dobit ćete povratnu informaciju, a u

najboljem, priča će vam biti objavljena.
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